

‘नेशनल एसोसिएशन फॉर द ब्लाइंड, इण्डिया’ ब्रेल लिपि में प्रकाशित करेगा राज्यपाल की पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’

दृष्टिबाधितों के लिये हिन्दी, अंग्रेजी और मराठी में उपलब्ध होगी पुस्तक

लखनऊ: 16 मई, 2019

‘नेशनल एसोसिएशन फॉर द ब्लाइंड, इण्डिया’ (नैब) ने उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक की संस्मरणात्मक पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ का हिन्दी, अंग्रेजी और मराठी भाषा में ब्रेल लिपि में प्रकाशन करने का निर्णय लिया है। इस संबंध में आज श्री सत्य कुमार सिंह महासचिव, ‘नेशनल एसोसिएशन फॉर द ब्लाइंड, इण्डिया’ ने राज्यपाल से भेंट कर अनुरोध किया, जिसे राज्यपाल श्री नाईक ने स्वीकार कर लिया। राज्यपाल ने पुस्तक ‘चरैवेति! चरैवेति!!’ की हिन्दी, अंग्रेजी और मराठी प्रति भी श्री सत्य कुमार सिंह को भेंट की। ‘चरैवेति! चरैवेति!!’ के सुधि पाठकों में अब दृष्टिबाधित भाई-बहन भी सम्मिलित हो सकते हैं। नैब संस्था दृष्टिबाधितों की प्रमुख संस्था है, जिसका कार्यक्षेत्र सम्पूर्ण भारत है। इस अवसर पर राज्यपाल की पुत्री श्रीमती विशाखा कुलकर्णी, नैब इण्डिया के उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष श्री शैलेन्द्र जैन एवं राज्यपाल के अपर मुख्य सचिव श्री हेमन्त राव भी उपस्थित थे।

उल्लेखनीय है कि उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक की पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ दस भाषाओं में उपलब्ध है। ब्रेल लिपि में प्रकाशन होने से नये पाठक जुड़ेंगे। पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ मूलतः मराठी भाषा में संकलित लेखों का संग्रह है जो मुंबई के 80 वर्ष पुराने प्रतिष्ठित मराठी दैनिक ‘सकाल’ में प्रकाशित हुये थे। मित्रों एवं शुभचिंतकों के आग्रह पर प्रकाशित लेखों को मराठी पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ के रूप में प्रकाशित किया गया जिसका विमोचन महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री श्री देवेन्द्र फडणवीस द्वारा 25 अप्रैल, 2016 को मुंबई में किया गया था।

पुस्तक ‘चरैवेति! चरैवेति!!’ के हिन्दी, अंग्रेजी, उर्दू तथा गुजराती संस्करणों का लोकार्पण 9 नवम्बर 2016 को राष्ट्रपति भवन नई दिल्ली में, 11 नवम्बर 2016 को लखनऊ के राजभवन में तथा 13 नवम्बर 2016 को मुंबई में हुआ। 26 मार्च 2018 को संस्कृत नगरी काशी में राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद द्वारा ‘चरैवेति! चरैवेति!!’ के संस्कृत संस्करण का लोकार्पण किया गया। पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ के सिंधी संस्करण का प्रकाशन सिंधी काउंसिल ऑफ़ इण्डिया द्वारा लखनऊ में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा 21 फरवरी 2019 को एवं मुंबई राजभवन में महाराष्ट्र के राज्यपाल श्री सी0 विद्यासागर राव द्वारा 3 मार्च 2019 को किया गया। तथा 22 फरवरी 2019 को अरबी एवं फारसी संस्करण का लोकार्पण नई दिल्ली में मणिपुर की राज्यपाल डॉ0 नजमा हेपतुल्ला, केन्द्रीय अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री श्री मुख्तार अब्बास नकवी व केन्द्रीय मानव संसाधन विकास मंत्री श्री प्रकाश जावडेकर द्वारा हुआ। इस प्रकार श्री नाईक की मूल मराठी पुस्तक ‘चरैवेति!चरैवेति!!’ हिन्दी, अंग्रेजी, उर्दू, गुजराती, संस्कृत, अरबी, फारसी एवं सिंधी में प्रकाशित हो चुकी हैं तथा शीघ्र ही जर्मन भाषा संस्करण का पुणे विश्वविद्यालय (जहाँ के श्री नाईक विद्यार्थी रहे हैं) में लोकार्पण होगा। पुस्तक

'चरैवेति! चरैवेति!!' असमिया भाषा में जल्द प्रकाशित हो रही है तथा कश्मीरी एवं बांग्ला भाषा में प्रकाशन के प्रस्ताव भी राज्यपाल श्री नाईक को प्राप्त हुये हैं।

अंजुम/ललित/राजभवन (169/11)

